



## “点亮” 首位产业新领域

近日,淮北市首个电子信息产业“20亿”项目——翌光科技淮北项目点亮仪式举行。翌光科技是国内第一家也是目前唯一一家实现OLED照明技术在汽车车灯领域规模量产的企业。2022年1月,企业落户相山经济开发区,建设第4.5代有机发光器件(OLED)产业化项目,项目总投资20亿元。

星级记者 黄洋洋 文/图

# 贸易总额全国第9位 发布联盟标准27项 共建“一带一路” 安徽亮出十年“成绩单”

11月29日下午,安徽省人民政府新闻办公室召开安徽省共建“一带一路”十周年成果新闻发布会。记者从会上获悉,十年来,我省深入贯彻落实习近平总书记关于共建“一带一路”重要讲话重要指示批示精神,持续巩固合作基本盘,努力拓展开放新空间,参与共建“一带一路”取得了丰硕成果。

## 与39个国家缔结100对友好省际(城市)关系

服务国家总体外交大局,成功举办2023RCEP地方政府暨友城合作(黄山)论坛。积极承办中俄“两河地区”地方合作理事会第二次会议、第三次阿富汗邻国外长会、第七次“1+6”圆桌对话会等高等级外事活动。省委、省政府主要领导及分管负责同志率团出访,在汽车、新能源、现代农业、旅游等领域取得明显成效。

持续扩大共建“一带一路”朋友圈,与39个国家缔结100对友好省际(城市)关系,在罗马尼亚、印尼、匈牙利等共建国家成立多个华人华侨商协会,与111家境外商协会组织签订友好合作协议。创新推动制度规则互联互通,成立“一带一路”质子、超导及核能应用国际标准联盟,发布联盟标准27项。

## 累计发运中欧班列3600余列

提质升级合肥中欧班列,运行班次从2014年的10余列,提升到2022年的768列,实现七大口岸全线贯通,点对点直达俄罗斯等18个国家、123个国际站点。今年前10个月,共开行787列,超过去年全年发运量,现已累计发运3600余列。

长江黄金水道实现3万吨级船舶到芜湖、万吨级船舶到安庆的历史性突破。引江济淮航运工程实现试水通航,纵穿江淮、直通长三角的水运大通道初步形成。

全省高铁营业里程超2500公里,实现“市市通高铁”。建成运营新桥、芜宣机场,开通“第五航权”,“一枢五支”运输机场发展格局基本形成。

## 贸易总额全国第9位

贸易规模持续争先进位,贸易总额由2013年的全国第14位提升到目前第9位。今年前10个月,对共建国家进出口达到3429亿元,增长23.1%。自贸试验区全国首创的制度创新成果21项,6项经国务院及相关部委批准在全国复制推广。

海关特殊监管区实现从无到有的突破,累计获批7个国

家一类口岸、5个综合保税区、5个B型保税物流中心和10个进境指定监管场地(指定口岸),基本实现海关特殊监管区域(场所)省域全覆盖。新业态新模式快速发展,获批5个国家跨境电商综合试验区、10个国家级外贸转型升级基地。

## 首支QFLP基金落地芜湖

出台《安徽省自贸试验区合格境外有限合伙人(QFLP)境内股权投资试点暂行办法》,首支QFLP基金在芜湖落地。中信信安安徽分公司为我省企业出具全国首张出口买方信贷保险单。860家企业纳入跨境人民币贸易投资便利化试点优质企业名单。

截至今年10月份,国开行安徽省分行累计投放贷款48.2亿美元,进出口银行安徽省分行累计投放贷款超70亿美元,总计支持我省超200个项目在共建国家投资。组织中投公司等国际知名投资机构和国际化基金与我省企业对接,加强资本对接、基金合作和产业引育。

## 前10个月利用外资132.2亿元

累计设立境外投资企业(机构)超千家,合作市场覆盖140多个国家和地区。海螺集团、铜陵有色等11家省属企业累计境外投资48个项目。中铁四局参建的雅万高铁项目顺利通车,安徽建工中标巴基斯坦最大的城市基础设施项目——卡拉奇大型供水项目。

投资我省的境外世界500强企业由2013年的66家增长至目前的90家,大众全球新能源汽车研发中心、大众智能网联电动汽车研发中心等高质量外资项目纷纷落户我省。今年前10个月,我省利用外资132.2亿元,增长9.9%,高于全国19.3个百分点。

## 70余项目入选国家工程

中国-哥斯达黎加果蔬生物育种及智能化技术等“一带一路”联合实验室获国家批复。组织11批、156人次赴南苏丹开展医疗援助。设立6所孔子学院和4个孔子学堂。安徽文旅海外新媒体国际传播力指数位居全国前三。《中国安徽之声》等外宣栏目落地多个共建国家,覆盖2亿人口。连续举办五届海外华文媒体高层安徽行集中采访活动、两届《“一带一路”上的安徽人》大型融媒体新闻行动。向共建国家输出图书版权1000余项,70多个项目入选国家“丝路书香”和“丝绸之路”视听工程。记者 章沁园

## 前10月 全省规上工业利润同比增长4%

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李庆怡)记者从省统计局获悉,1~10月,全省规模以上工业企业实现利润总额1898.6亿元,同比增长4%。分行业看,1~10月,全省40个工业大类行业中,有18个行业利润同比增长、17个行业下降、5个行业亏损。

数据显示,1~10月,规模以上工业企业实现营业收入40783亿元,同比增长8.2%;发生营业成本35343.9亿元,增长8%;每百元营业收入中的成本为86.66元,同比减少0.09元;每百元营业收入中的费用为7.76元,同比增加0.03元;营业收入利润率为4.66%,同比下降0.18个百分点。

## 前10月 全省规上服务业持续恢复向好

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李庆怡)记者从省统计局获悉,1~10月,全省规上服务业营业收入5226亿元,同比增长8.2%,比1~9月加快0.5个百分点,连续6个月呈现回升态势。

其中,铁路航空运输快速增长,全省规上交通运输、仓储和邮政企业营业收入由1~9月下降0.4%转为增长0.7%,年内首次实现增长。

在文化旅游服务上,全省规上文化服务企业营业收入增长21.5%,其中电影放映、影视节目制作分别增长42.3%和36.1%;旅游服务企业营业收入增长20.4%。

除此之外,全省规上租赁和商务服务企业营业收入增长27.7%,对全部规上服务业营业收入增长贡献58.9%,增速和贡献率均居统计的10个行业门类首位。全省规上信息传输、软件和信息技术服务企业营业收入增长9.4%,比1~9月加快1个百分点,增速创年内新高。其中,互联网及相关服务、软件和信息技术服务分别增长22.3%和9.1%,加快0.5个和1.7个百分点。